

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.

FRANCIA. EL NUEVO GOBIERNO

El retraso sufrido ayer (23) por el tren expreso nos ha privado de la lectura de periódicos importantes de la vecina república, y por lo tanto de ciertos detalles cuyo conocimiento creemos preciso para formar un juicio exacto del origen y tendencias de la crisis ministerial que acaba de resolverse en Francia.

A juzgar, sin embargo, por el contenido de algunos periódicos que á nuestras manos han llegado, y por lo que nos dicen los telégramas de la «Agencia Fabra» y de nuestro servicio particular, es ya indudable para nosotros que la salida del gabinete de Mr. Freycinet y sus amigos no obedece solamente á divergencias nacidas sobre si debían ejecutarse ó nó en toda su extension los decretos referentes á las congregaciones religiosas no autorizadas, sino que en ella han influido, y quizá figurado en primer término, alguna causa de carácter internacional, como insinuamos anteayer, ó rivalidades no explicadas aún entre Mr. de Freycinet y el presidente de la Cámara.

El telégrama recibido esta noche de nuestro corresponsal especial nos afirma en esta creencia. El ministerio, tal como queda constituido, tiene un matiz quizá más conservador que el que tenía el presidido por Mr. Freycinet. La entrada en él de Mr. Barthélémy Saint-Hilaire, el antiguo secretario de Mr. Thiers, no es solo una garantía de paz para Europa, sino prenda también de prudencia para los elementos conservadores de Francia; el ministerio aparece también dividido en tres fracciones, en las que tienen fuerzas iguales las dos tendencias de la política francesa, la del presidente de la Cámara y la de Mr. Jules Simon, ó sea la avanzada y la conservadora. Siendo esto así, si por otra parte no encontramos ninguna afirmación en el sentido de que los decretos, origen, según dicen, de la crisis, van á ser ejecutados en toda su extension, ¿á qué ha obedecido este movimiento político? Pregunta es esta que, como nosotros, se dirigirán seguramente todos los que con más ó ménos interés sigan el curso de los acontecimientos en la vecina república, y pregunta también á que pocos sabrán dar una contestación satisfactoria.

La reconstitución del gabinete francés no ha producido buen efecto en Francia; gran número de periódicos han emprendido contra él una vigorosa campaña; en las Cortes de Europa tampoco ha causado buena impresión, á pesar de quedar encargado de la cartera de Negocios Extranjeros Mr. Barthélémy Saint-Hilaire, pues se teme, especialmente en Alemania, que predomine en el seno del gabinete francés cierta tendencia belicosa y aventura que la opinión ha dado en atribuir, aunque sin motivo, en nuestro concepto, á Mr. Gambetta.

Estos juicios nos parecen un tanto pesimistas; no creemos que hoy haya temor de ningún género de que Francia salga de la prudente conducta que hasta ahora ha seguido en su política exterior, pues la opinión pública en aquel país es unánime sobre este punto, y bastaría ella para ahogar en su germen cualquier tendencia que en este sentido surgiera.

En cuanto á la política interior, no creemos que el gabinete francés, tal como queda constituido,

tenga gran consistencia, ni le sea posible realizar en las esferas del poder las aspiraciones de los elementos avanzados, al menos en la medida indicada por los periódicos que hábilmente han ayudado, con pretensiones acaso exageradas, á que Mr. Freycinet presentara su dimisión.

Afortunadamente, la reunión de las Cámaras francesas no está lejana, circulan rumores de que se trata de anticipar la convocatoria. de suerte que al gabinete Ferry no le queda tiempo para desarrollar su política durante el interregno parlamentario, si política propia puede tener un ministerio compuesto de fuerzas iguales y con tendencias distintas.

Hé aquí ahora los telégramas que sobre este asunto hemos recibido de nuestro corresponsal en París y de la «Agencia Fabra»:

El nuevo ministerio ha celebrado hoy el primer Consejo, bajo la presidencia de Mr. Grévy.

Según se dice, los decretos sobre las congregaciones religiosas se ejecutarán progresivamente, comenzando por las que no provoquen conflictos judiciales, y extendiéndose después á todas las demás.

Los subsecretarios de los diferentes ministerios continuarán en sus respectivos puestos. Para la subsecretaría de Estado se indica á Mr. Choiseul, antiguo embajador en Italia.

Los periódicos republicanos «Le Temps» y «El National» combaten hoy con gran energía al nuevo ministerio, ensañándose con Mr. Barthélémy Saint-Hilaire, encargado de la cartera de Negocios extranjeros.

Mr. Barthélémy inaugurará sus tareas ministeriales dirigiendo una circular á los representantes de Francia en el extranjero, explicando la modificación del gabinete, y que éste está dispuesto á seguir una política esencialmente pacífica en los asuntos exteriores.

Tres matices bien distintos se señalan en el nuevo gabinete: los amigos de Mr. Gambetta, los de Mr. Jules Simon y los indiferentes. Al primero pertenecen los ministros Cazot, Farre y Constans; al segundo Ferry, Magnin y Barthélémy Saint-Hilaire, y al de los indiferentes Cochery, Carnot y Tirard y el ministro de Marina.

Circula el rumor de que las Cámaras francesas se reunirán en la primera quincena de noviembre. Mr. Ferry no muestra en ello gran empeño.

El presidente de la república marchará mañana á Mont-sous-Vandrey.

La salud del ministro del Interior está bastante quebrantada, y nada de extraño tendrá que dedique quince días á restablecerla.

El ex-presidente del gabinete Mr. Freycinet ha recibido hoy innumerables visitas y millares de tarjetas.

París 23.—Se asegura que en el Consejo de ministros celebrado hoy se ha tratado de la cuestión relativa á anticipar la convocatoria de las Cámaras.

Se añade que la mayoría de los ministros, lo mismo que el Sr. Grévy, son opuestos á esta idea, y que, por lo tanto, no es posible que se realice.

París 23.—Hoy se han reproducido los rumores de que se anticipará la convocatoria de las Cámaras; pero en los centros oficiales se desmiente en absoluto la posibilidad de que se verifique dicho hecho.

Se asegura que el nuevo ministerio se muestra firmemente decidido á aplicar los decretos de marzo sobre las corporaciones religiosas que no pidan la

autorización que se expresa en los mismos.

(«Imparcial»).

MADRID 24 DE SETIEMBRE.

Sr. Director de «Las Provincias.»

Continúa la carencia de asuntos políticos que puedan dar interés á las cartas de los corresponsales. Las noticias que son inventadas para dar alguna animación á los periódicos, inmediatamente son desmentidas y pierden, por lo tanto, su interés.

Se había dicho que la reina Isabel fijaría su residencia en España, y se habían hecho comentarios sobre este suceso, y ahora se sabe que, como indiqué á V. hace bastante tiempo, regresará á Francia en uno de los primeros días de octubre, el día antes de que llegue á Madrid la familia de los señores duques de Montpensier, y antes también de que se celebren las fiestas reales con motivo del nacimiento de la infanta Mercedes.

Las fiestas empezarán el 11 de octubre, día en que S. M. la Reina saldrá con toda la corte á oír la misa de gracias en la iglesia de Atocha.

Se había dicho que la reina Isabel reclamaba del Estado 125 millones por el 25 por 100 de los bienes del Patrimonio vendidos con arreglo á la ley que hicieron las Cortes de 1865, y ahora se sabe que, si se han hecho algunas indicaciones con este objeto, ha sido para adquirir el convencimiento de que el Tesoro no tendrá que entregar dicha suma, ni ninguna otra, por tal concepto.

El desaliento que se había supuesto en el general Martínez Campos, tampoco resulta cierto. Muy al contrario, los fusionistas que no han salido de Madrid ó han vuelto ya á esta corte, esperan con impaciencia á los miembros del directorio, para fijar la conducta que han de seguir durante el interregno parlamentario, y cuando empiecen las sesiones de las Cortes.

No creo que en este punto adopten ninguna determinación importante, porque el estado de las cosas no lo permite.

Se había dicho que iba á hacerse una hornada de senadores vitalicios, y ahora resulta que el gobierno no tiene prisa alguna de hacer tales nombramientos.

Respecto á la fecha en que empezará la segunda legislatura, tampoco se sabe nada de positivo, porque los mismos ministros aseguran que hasta diciembre no se ocuparán de este asunto.

Todos los rumores de crisis ministerial, inventados por los noticieros, han ido desapareciendo poco á poco, y ya no cabe duda de que el ministerio no corre peligro alguno por ahora.

Hoy, como día festivo, la penuria de noticias ha sido mayor que los otros días.

El estado delicado de S. M. la reina ha impedido que haya recepción en palacio. La reina abandonó ayer el lecho.—P.

SOBRE EL DESCARRILAMIENTO DEL TREN DE IRUN.

Según noticias que tenemos por fidedignas y autorizadas, ha sido debido el descarrilamiento de que ya tienen noticia nuestros lectores á una gravísima imprudencia, por no decir otra cosa, cometida por un contratista de balastre, que sin cuidarse de lo que pudiera acontecer en la vía por donde había de pasar el tren, prendía barrenos á horas inusitadas.

Eran las seis de la tarde, cuando á consecuencia del estallido de uno de los barrenos, saltaron sobre la via los trozos de peñasco sobre los cuales poco despues se estrellaba el tren.

En vez de cuidarse el contratista de esto; en vez de dar el oportuno aviso ó de hacer que se pusieran las correspondientes señales, se dedicó exclusivamente á su faena, continuando en dar fuego á los barrenos, sin duda para no desaprovechar el dia, que ya declinaba.

Esto es altamente censurable, ó por mejor decir, punible y justiciable. No puede consentirse que la vida de una multitud de viajeros esté á merced de las conveniencias de los empresarios, y esperamos, por consiguiente, que se impondrá el castigo que el hecho merezca, sintiendo al propio tiempo que este suceso nos aparte de nuestra constante benevolencia hácia todo género de empresas. Hábito en nosotros que no puede menos de tener sus límites, allí donde ya asoma el peligro del bien general, y cuando, como en el caso presente, se trata de la seguridad de los viajeros y de la tranquilidad de las familias.

Dice «La Correspondencia:»

«Es inútil que los periódicos, ocupándose de la próxima reunion de las Cortes, fijen fechas, como si se tratara de un asunto acordado.

El gobierno no se ocupará de la cuestion hasta los primeros dias del mes de diciembre, y entonces propondrá la fecha de apertura de la próxima legislatura.»

—Parece que del 2 al 5 del mes próximo saldrá de Madrid para París S. M. la reina doña Isabel; pocos dias despues llegará á esta corte la familia de los duques de Montpensier.

—La combinacion de altos puestos en la administracion, de que ya se dió cuenta, está en parte acordada.

El director de Impuestos, Sr. Grotta, ocupará la plaza de ministro del Tribunal de Cuentas, vacante por la muerte del Sr. Colmenares; el Sr. Aldecoa pasará á Hacienda á la direccion de Impuestos; el señor Corbalán, director de Propiedades, será nombrado director de Beneficencia y Sanidad. Queda, por lo tanto, vacante la direccion de Propiedades.

Se habla del diputado Sr. Guillelmi para esta plaza, y aunque se trabaja cerca del señor ministro de Hacienda para que haga este nombramiento, el señor Cos-Gayon parece que opone alguna resistencia, pues desea que estos nombramientos recaigan en empleados de larga carrera administrativa.

—Contestando á estas noticias de «El Imparcial,» asegura «La Correspondencia» que hasta ahora solo se ha acordado que el Sr. Aldecoa ocupe la direccion de Impuestos, y que el director de Propiedades Sr. Corbalán reemplace al Sr. Aldecoa en la direccion general de Beneficencia y Sanidad del ministerio de la Gobernacion.

—Dice «El Imparcial:»

«Parece que el señor ministro de Fomento, en vista de la frecuencia con que se suceden los descarrilamientos en las líneas férreas, se propone presentar á las Cámaras, en cuanto se abra la legislatura, un proyecto de ley pidiendo la responsabilidad á las compañías.

De este asunto se decía anoche se habia tratado en Consejo, pero segun nuestras noticias, nada de esto fué objeto de la deliberacion de los ministros.»

—Ayer conferenciaron en la presidencia con el señor Cánovas el ministro de la Guerra, el señor Calderon Collantes, presidente del Supremo, y el director de infantería general San Roman.

Parece que el señor marqués de Fuente-Fiel, cuya visita fué la mas larga, se puso de acuerdo con

el presidente del Consejo en la forma en que han de publicarse los restantes decretos de concesion de gracias al ejército y sobre la cuestion del licenciamiento de tropas en Cuba.

—Los diputados de la provincia de Lérida, señores Cabezas, Hoppe y Porrúa, han celebrado ayer tarde una conferencia con el ministro de Fomento, para que se acelere la terminacion de los estudios de la línea férrea del Noguera Pallaresa. El señor Lassala les ha prometido adoptar las medidas convenientes para que esos estudios queden ultimados antes de dos meses.

—En los círculos mejor informados se dijo anoche que no tiene el menor fundamento la noticia de que el gobierno pensaba hacer estensivo á los periódicos denunciados los beneficios del decreto de indulto á la prensa.

—Dice un periódico:

«Se dice, sin que podamos garantir la exactitud del rumor, que los decretos de gracias al ejército serán complementados con uno mas, concediendo seis meses de rebaja en el tiempo de su empeño á las clases de tropa del ejército activo y un año á los reclutas disponibles.»

No es exacto, dice «La Correspondencia.»

—En palacio se abrió ayer la caja que contiene la canastilla que remite Su Santidad para la infanta heredera. SS. MM. la estuvieron viendo en compañía del Nuncio.

—Las «Novedades» de Nueva York se ocupa en términos muy satisfactorios para el Sr. Elduayen del «Memorandum» enviado al representante español en Washington, sentando las bases para la formacion de un futuro tratado de comercio entre Cuba y los Estados Unidos, disposicion que reportará grandes beneficios al comercio.

—Segun noticias, no tardará en llegar á Madrid el príncipe de Baviera.

—Desgraciadamente se ha confirmado la noticia que anteayer indicamos, respecto a la fuga de un agente del Banco de España.

Se llama D. Rafael Selgado, ejercia sus funciones en el distrito de Getafe, y dependian de él todos los cobradores de aquella jurisdiccion.

El Sr. Selgado parece que tenia puesta fianza por valor de 6 ó 7,000 duros; pero se cree que de la liquidacion resultará un déficit de 20.000.

Tambien se dice que el capital de la fianza no pertenecia á dicho agente.

MADRID 25 DE SETIEMBRE

El titulo del libro que va á publicar Victor Hugo es «L'ame», «el alma», y no «L'ane», «el asno», como ayer dijimos, tomándolo de la prensa francesa.

Igual error que nosotros sufrieron todos los periódicos de la nacion vecina, y probablemente incurrirán en él la mayor parte de los que se publican en el mundo.

Anteayer reunió el gran poeta, como acostumbra, á su mesa gran número de eminencias, admiradores y amigos suyos, y como la «coquille», como llaman los franceses á lo que en español podríamos nombrar «entruchado», se habia producido el dia anterior, hubo de comentarse por los comensales, entre alegres é ingeniosas frases, que divirtieron grandemente al autor de «Los Miserables». Luis Blanc, que se encontraba en la reunion, pronunció un elocuente discurso elogiando al asno, comparándolo al pueblo, siempre apaleado y siempre con la carga encima. Victor Hugo le felicitó.

TELEGRAMAS PARTICULARES

Madrid 25.

Parece que la reina ha manifestado deseos de salir en público y de que se cante el «Te-Deum» en

Atocha el dia de la Virgen del Pilar.

La córte saldrá en dicho dia, 12 de octubre, con gran pompa.

El dia anterior se celebrará en la real capilla la fiesta ó misa llamada de Purificacion, y el 13 habrá recepcion y banquete en palacio.

Segun «La Correspondencia» se ha presentado en Sicilia un parásito llamado «Hoplophora tretata» que destruye la filoxera. Se han remitido ejemplares de él al ministerio de Estado.

No es cierto que el ministro de Marina prepare ninguna combinacion personal en su departamento.

Madrid 25.

La «Gaceta» publica el nombramiento del Sr. Rodriguez de Cepeda para el rectorado de la Universidad de Valencia.

Los constitucionales de Logroño han hecho un entusiasta recibimiento al Sr. Sagasta.

Se ha dispuesto que marche á Filipinas una de las fragatas de guerra que estaban en Cuba. Otra irá á la Australia.

París 24.—Los nuevos ministros han tomado posesion de sus carteras.

El Sr. Grevy ha marchado esta madrugada para sus posesiones del Jura.

Londres 24.—Dice el «Daily Telegraph» de esta mañana que el Sr. Hatzfeld contestando á la última circular del gobierno turco, ha declarado que si la cesion de Dulciño tenia lugar dentro de tres ó cuatro dias, la demostracion naval no se haria, y que los habitantes de los territorios cedidos tendrian asegurados todos sus derechos.

Ragusa 24.—Se asegura que el príncipe Nikita marchará esta tarde para unirse al estado mayor del ejército en Antivari.

El enviado del almirante Seymour volverá hoy á este puerto. Se dice que trae importantes despachos.

Ninguna decision referente al bombardeo de Dulciño se tomará antes de dos dias.

Londres 24.—En breve saldrán varios buques de guerra de los puertos de la Gran Bretaña para reforzar la escuadra de Levante.

Madrid 25.

La comision de Asturias ha remitido á la Diputacion provincial de la misma las insignias que usaba la ex-princesa Isabel, y una comunicacion dando cuenta de su cometido en Madrid.

Madrid 25.

Asegúrase que en breve se publicarán las circulares del gobierno relativas á las provincias Vascongadas.

El fiscal de imprenta ha pedido noventa dias de suspension para «El Eco de Madrid».

«El Siglo» ha sido absuelto.

Madrid 25.

«El Tiempo» niega terminantemente que la reina doña Isabel reclame los atrasos de que se habla.

Se ha negado la aplicacion del indulto á los periódicos denunciados despues del decreto que concedió esta gracia.

Coméntase la frecuencia con que el tribunal de imprenta absuelve los periódicos denunciados.

Ragusa 23.—El general otomano Rizá-bajá ha dirigido una nueva intimacion á los habitantes de Dulciño para que entreguen la plaza.

Al propio tiempo les ofrece una indemnizacion por daños y perjuicios.

Los gefes insurrectos han contestado negativamente, diciendo que están dispuestos á defenderse á todo trance y á morir si es preciso antes que abandonar la ciudad.

Constantinopla 23.—La Puerta ha dirigido una nota á las potencias, en la cual declara que entregará la ciudad de Dulciño á los montenegrinos, me-

dianter diversas condiciones.

Entre estas se halla el abandono de la demostracion naval por parte de las potencias sobre las cuestiones de Montenegro, Grecia y Armenia.

Ragusa 23.—El almirante de la escuadra inglesa lord Seymour, de acuerdo con los gefes de las fuerzas navales de las demás potencias, ha marchado á Cetina con objeto de examinar personalmente la situacion militar de Montenegro y tomar acuerdos con el gobierno de este principado.

Antivari 23.—A pesar del mentís del «Times» de Lóndres de hoy, se sabe aquí de una manera positiva que el 17 del corriente los albaneses arrojaron la guarnicion turca de Dulcigno, quedando dueños absolutos de la plaza.

Lóndres 23.—Segun las últimas noticias del Cabo de Buena Esperanza, reina grande agitacion en el país de los basutos contra los ingleses, habiendo ocurrido algunas escaramuzas en la frontera.

Se está organizando el ejército destinado á operar en aquellas regiones.

París 23.—El Consejo de ministros se ha ocupado hoy de la conducta de la Audiencia de Poitiers, que se declaró competente en la causa criminal contra el prefecto del departamento del Vienne, seguida á instancias de los jesuitas.

Se asegura que el gobierno va á adoptar una importante medida sobre el particular, por haber tomado la sala un acuerdo sin el concurso del procurador general.

París 23.—El nuevo ministerio ha celebrado hoy el primer Consejo, bajo la presidencia de Mr. Grevy.

Segun se dice, los decretos sobre las congregaciones religiosas se ejecutarán progresivamente comenzando por las que no provoquen conflictos judiciales, y estendiéndose despues á todas las demás.

Los subsecretarios de los diferentes ministerios continuarán en sus respectivos puestos. Para la subsecretaría de Estado se indica á Mr. Choiseul, antiguo embajador en Italia.

Los periódicos republicanos el «Tempo» y el «National» combaten hoy con gran energía al nuevo ministerio, ensañándose con Mr. Barthelémy Saint-Hilaire, encargado de la cartera de Negocios extranjeros.

Mr. Barthelémy inaugurará sus tareas ministeriales dirigiendo una circular á los representantes de Francia en el extranjero, explicando la modificacion del gabinete, y que este está dispuesto á seguir una política esencialmente pacífica en los asuntos exteriores.

Ragusa 23.—Hoy se ha dirigido á las autoridades de Dulcigno una intimacion para que entreguen la plaza.

Si la respuesta es negativa, zarparán de este puerto las escuadras coaligadas, apelando á la fuerza para apoderarse de aquella ciudad. Pasado mañana probablemente quedará resuelto este asunto, pues los jefes de las fuerzas navales extranjeras, ateniéndose á las instrucciones de sus gobiernos, están decididos á no tolerar ningun nuevo aplazamiento.

Panamá 23.—Segun noticias recibidas aqui, el 13 del corriente se sintió un espantoso terremoto en algunos puntos de la república de Chile.

En Valparaiso se sintió el fenómeno, pero el despacho no menciona desgracia alguna.

En cambio se hace eco del rumor de que la ciudad de Illapel quedó destruida, pereciendo doscientas personas.

Se asegura que la escuadra chilena bombardeó el puerto del Callao el 31 de agosto último.

París 24.—Mr. Ferry ha inaugurado la política del ministerio con una circular sobre Instruccion pública, en la cual se exime á los profesores de toda práctica religiosa. Se seguirá el dictámen del pa-

dre en la educacion religiosa de los alumnos.

La ley del año 1850 queda derogada, y se restablece en su lugar la del año 1833.

El ex-presidente Mr. de Freycinet capitaneará un grupo compuesto por los defensores del programa expuesto en su célebre discurso de Montauban.

La prensa de hoy anuncia la boda de la infanta de España doña Eulalia con el archiduque Carlos Estéban, hermano de la reina doña Cristina.

Se ha puesto hoy á la venta el libro de Dumas hijo, titulado «Las mujeres que matan». Se halla inspirado en los procesos de la Bière, Demeury y condesa Tilly. La segunda parte contiene una vindicacion de los derechos políticos de la mujer.

Continúa la huelga de los ebanistas del barrio de San Antonio.

París 25.—El Sr. Barthélémy Saint-Hilaire, ministro de Negocios extranjeros de Francia, ha dirigido con fecha de ayer una importante circular á los representantes de la república de las potencias.

Declara en ella que el nuevo gabinete mantendrá la política exterior seguida por el anterior ministerio.

Añade que permanecerá fiel á las tradiciones pacíficas del Sr. Thiers, con cuya política estuvo identificado, y que todos sus esfuerzos tenderán á conservar y fomentar las buenas relaciones de la república francesa con los demás países.

Ragusa 25.—El cónsul inglés en Scutari llegó ayer tarde á ésta.

Los demás cónsules extranjeros continúan en Scutari.

No hay dentro de Dulcigno ninguna fuerza regular turca, pero dos tabors otomanos acampan á dos kilómetros de Dulcigno, fraternizando con los albaneses, dueños de esta plaza.

Los montenegrinos han preso en Podgoritza á veinte musulmanes sospechosos.

Este hecho ha causado grande irritacion entre los mahometanos, y se temen sangrientas represalias. Grande agitacion por una y otra parte.

Se esperan graves sucesos.

Gaceta.

A las tres y media de esta mañana ha fundado el vapor-correo «Menorca» con la correspondencia y los siguientes pasajeros de Palma:

Don Gabriel Val'onga.—Julian Villalonga.—Jaime Roig.—Agustin Ballester.—Luis Marin.—Agustin Marin.—Damian Garau.—Bartolomé Meliá.—Tomás Cañellas.—Juan Matas.—Pedro Juan Garau.—Miguel Estela.—José Estela.—Dos individuos de tropa.—Un oficial.—Lope de la calle, esposa y 3 niños menores.—José Bestord.—Total 22.

Mañana á las ocho y en la parroquia de San Francisco de Asis celebrará su primera misa el nuevo presbítero D. Francisco Oleo y Coll, asistiéndole el Sr. Cura-párroco de la expresada parroquia y el Sr. Vicario de la ayuda-parroquia de la Concepcion.

Ha visitado nuestra redaccion el periódico político independiente «El Defensor de Granada» que empezó á ver la luz pública en la expresada ciudad el dia 20 del actual.

A la par que agradecemos al colega su visita deseámosle próspera y larga vida en el escabroso camino emprendido.

En el pueblo de Villa-Carlos se halla vacante una plaza de sereno farolero por la que el Ayuntamiento lo hace público para conocimiento de la persona que desee dicha plaza.

Se han recibido en la imprenta de este periódico nuevos folletos referentes á la vista pública ante el jurado de Milan del proceso instruido á instancia de D. Carlos contra el general Boet. Las personas que tengan alguno encargado pueden pasar á recogerlo.

Segun nos escriben de Palma, ha sido abundante la lluvia que toda la noche del domingo cayó sobre aquella ciudad, la que ha venido á saciar los campos que bien lo necesitaban.

La Direccion de Beneficencia y Sanidad ha pasado una circular á los gobernadores recordándoles el exacto cumplimiento de las disposiciones sanitarias que previenen no se admita en los puertos extranjeros, á bordo de los buques con destino á España, á ningun pasajero que no figure en la lista de embarque que deben visar nuestros cónsules.

Ayer se dió principio á la construccion de la acera de la calle del Castillo.

Anúnciase la posibilidad de cultivar una nueva planta conocida con el nombre de «blesriz», la cual si llegara á aclimatarse presentaria considerables ventajas.

Hé aquí lo que sobre la misma dice el «Journal d'agriculture progressive»:

«Esta planta puede producir por hectárea mas de cincuenta hectólitros de un grano con el cual puede fabricarse una harina blanca mucho mas nutritiva que la del trigo; siendo tambien mucho mas abundante la paja que de ella se desprende, y su vejatacion resiste una prolongada sequía.»

Este cereal creése aportado por los emigrantes procedentes del Sud de Rusia, y creése descubierto por un agricultor de Arkansas que le dió el nombre con que hoy es conocido.

El gran número de monedas falsas que circulan en Málaga, está dando lugar á multitud de disgustos. Refiriéndose á este asunto, dice un colega que son muchas las pesetas falsas que se ven con el busto de Carlos III, cuño de 1773. Dichas monedas se distinguen de las legítimas en que uno de los leones del escudo está algo borroso, y en que la corona se halla bastante separada del escudo.

Instituto de segunda enseñanza de Mahon.

En conformidad con lo dispuesto por Real decreto de 13 de agosto último, el Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado en sesion de hoy crear en este Instituto una cátedra de Francés é Inglés. Por tanto queda abierta desde hoy en la Secretaría de este establecimiento la matrícula para dichas asignaturas.

Mahon 28 de setiembre de 1880.—El Director, Pedro Monjo y Vicens.

Remitidos.

Sr. Director de «El Bien Público.»

Mahon 28 setiembre de 1880.

Muy señor mio y apreciable amigo: Espero merecer de V. el obsequio de insertar en el periódico de su digna direccion las siguientes líneas por cuyo favor dá á V. anticipadas gracias este su

A. A. y S. S. Q. B. S. M.

Pascual José Hernandez.

No faltando quien con la mas sana intencion propala que he cedido mi establecimiento de librería al señor Sintés encuadernador, y que por consiguiente solo á él en esta ciudad de hoy en adelante deben dirigirse los que deseen toda clase de obras, cumplimé hacer constar que dicho establecimiento sigue bajo mi direccion hallándose en él toda clase de obras y sirviéndose los pedidos con la mayor prontitud y economía, al mismo tiempo que hallarán un gran surtido de papel y demás objetos de escritorio.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Wenceslao mar. y el bto. Simon de Rojas conf.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra Sra del Refugio en las Concepcionistas.

Parroquia de S. Francisco de Asis, mañana á las 8 celebrará la primera misa el nuevo presbítero D. Francisco Oleo y Coll, la asistirán el Doctor D. Ildefonso Hernandez Cura-párroco de la misma y D. José Pons Vicario de la ayuda parroquia de la Concepcion. Concluida la misa se cantará un solemne Te-Deum mientras tendrá lugar el besa manos al celebrante.

Santo de mañana.

La Dedicacion de S. Miguel Arcangel.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marino.

Entrados el 28.

De Palma en 1 dia Vapor-correo «Menorca» Cap.

D. José Pons con 19 trips. 22 ps. efs. y la correspondencia.

De Alicante en 6 dias Pailebot «Estrella» patron Antonio Florit con 6 trips. y cebada.

Despachados el 28

Para Ciudadela Pailebot «Galatea» patron Francisco Amengual con 4 trips. y efs.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 27.—5'15 t.

Se espera que en la Gaceta de mañana aparezca la circular contra los sermones políticos que

se predicán en las provincias Vascongadas.

Hay agitacion en Irlanda: ha sido asesinado un Lord.

Los albaneses se concentran en Dulciño. Se ha plazado para el miercoles el bombardeo.

Interior, 21'50.

Bonos, 101'00.

Imp de M. Parpal, Bastion 39.

CALENDARIOS DE LAS ISLAS BALEARES PARA EL AÑO 1881.

Véndense al precio de MEDIO REAL UNO, en esta imprenta calle del Bastion número 39.

Alcaldia de Mahon.

Habiendo fallecido en Ultramar el soldado de la 4.ª Compañía del Batallon Cazadores de Trinidad, Juan Oliver Sintes, natural de esta Ciudad, é hijo de Pedro y de Agueda, se hace público por medio de este periódico á fin de que sus herederos se presenten en esta Alcaldia para enterarles de un asunto que les interesa.—Mahon 18 Setiembre de 1880.—J. Vidal.

Ayuntamiento de Villa-Cárlos.

Quedando vacante por fallecimiento del que la desempeñaba, una plaza de sereno farolero de esta Villa, se hace saber al público para que los aspirantes á ella puedan presentar sus solicitudes dentro el plazo de ocho dias, en la Secretaria de esta Corporacion; advirtiéndose que dicho destino queda dotado con ciento cincuenta pesetas anuales; y ademas el producto de la cuestion que obtenga de los vecinos del Barrio en que ejerza la vigilancia.—Villa-Cárlos 27 Setiembre de 1880.—El Presidente, Pedro Carretero.—Por acuerdo del Ayuntamiento, Jaime Rotger, Srio.

Administracion Principal de Loterias número 6, Mahon.

Queda abierto el despacho de billetes para el Sorteo extraordinario que se ha de celebrar en Madrid el dia 6 de Octubre de 1880.

Ha de constar de 12.000 Billetes, al precio de 250 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente á razon de 25 pesetas la fraccion ó decimo.—Los premios han de ser 630 importantes 2.190.000 pesetas, distribuidas de la manera siguiente:

Premios.	Pesetas.
1 de	500.000
1 de	250.000
1 de	125.000
1 de	100.000
2 de 50.000	100.000
42 de 5.000	210.000
576 de 1.500	864.000
2 aproximaciones de 10.000 para los números anterior y posterior al del premio mayor	20.000
2 id. de 6.000 id. para el premio se-	

gundo	12.000
2 id. de 4 500 id. para el premio ter-	
cero	9.000
630	2.190.000

Mahon 24 Setiembre 1880.—El Administrador, Pascual José Hernandez.

Oficiales Zapateros.

Se necesitan en la calle de la Reina núm. 38 para trabajar calzado de Señora y Niños.

Al Público.

Juan Capó y Meliá, (a) Juan el Cegu, se ofrece á llevar á domicilio toda clase de música, instrumentos, cuerdas de violin, papel de música, etc. etc. del depósito de los señores Fiol y Amengual, á las personas que lo soliciten.

Tambien se encarga de servir suscripciones.

Para alquilar.

Lo está el primer piso de la casa Calle del Castillo núm. 47 dirigirse á la misma.

GRAGEAS, ELIXIR y JARABE
DE
Hierro del Dr Rabuteau
Laureado del Instituto de Francia.

Los numerosos estudios hechos por los sabios mas distinguidos de nuestra época, han demostrado que las Preparaciones de Hierro del Dr Rabuteau son superiores á todos los demas ferruginosos en los casos de Clorosis, Anemia, Palidez, Pérdidas, Debilidad, Estenuacion, Convalecencia, Debilidad de los Niños, y las enfermedades causadas por el Empobrecimiento y la Alteracion de la Sangre a consecuencia de las fatigas y excesos de todas clases.

Las GRAGEAS de HIERRO RABUTEAU no ennegrecen los dientes y las digieren los estómagos mas débiles sin la menor molestia: se toman dos Grageas por la mañana y dos por la tarde antes de cada comida.

El ELIXIR de HIERRO RABUTEAU esta recomendado a las personas cuyas fuerzas digestivas estan debilitadas: una copa de licor mañana y tarde despues de cada comida.

JARABE de HIERRO RABUTEAU especialmente destinado a los Niños.

El tratamiento ferruginoso por las GRAGEAS RABUTEAU es muy económico.

ACOMPANA A CADA FRASCO UNA INSTRUCCION DETALLADA

Desconfiar de las falsificaciones y sobre cada frasco exigir como garantia la Marca de Fábrica (depositada) con la firma CLIN y C. y la Medalla del PREMIO MONTYON.

El Hierro Rabuteau se vende en las principales Droguerías y Farmacias.

Los tipos de la subasta, son: para la primera, la cantidad de 4.000 pesetas; y para la segunda la de 1.000 pesetas. Ambas se entregaran libres de centos.

DINERO A PRESTAMO.
El procurador D. Andres Escudero se cuida de facilitarlo sobre buena garantia.
S. Fernando 12.

COLECCION DE FABULAS

DE

IRIARTE Y SAMANIEGO

DECLARACION Y MEDITACIONES DEL SAGRADO

CORAZON DE JESUS.

Se hallan de venta en esta Imprenta.

Subasta

El domingo dia 3 de octubre á las once de la mañana y en el despacho del Notario don Nicolás Orfina, serán rematadas en licitacion privada, dos casas situadas en esta ciudad: la una, en la calle del Hornero número 7; y la otra, en la de Santa Escolástica número 39.